

惠民大众

2019年8月9日

农历七月初九

星期五

总第 2166 期

报头题字 欧阳中石

为高质量发展插上“电子翅膀”

去年全县电商交易额300亿元，电商户超1万户，活跃淘宝店3600家，带动就业3万人



本报记者 海涛
通讯员 云堂 华英
姜璐 报道

本报讯 近日，在何坊街道史马村电商达人马青松的院子里，几名工人正在打包刚采的马齿苋，这些野菜通过淘宝卖到全国各地。网上卖特色野菜、当地农产品，马青松一干就是五年。今年4月份，他注册了自己的农产品品牌，电商之路越走越宽。

“目前，我们街道像马青松一样干电商的商户有150余家，从业人员超1000人。”何坊街道电商办主任吴树棣说，“主要涉

及服装、餐饮、家装、农产品等。其中在农产品方面，现有‘有机农庄’类型淘宝店20余家，从业人员400余人，去年淘宝店年销售额2000万元，其中淘宝店‘风车农庄’销售额500万元，‘高歌有机农庄’‘鲁农有机农庄’销售额250万元。”

这是该县大力发展电商的一个缩影。近年来，该县坚持政府引导、产业融合，依托优势资源、注重产品创新，大力推动电子商务事业发展，为县域经济高质量发展提供新动力。去年，该县电子商务交易额达300亿元，同比增长30%以上。各类电商业

户超1万户，活跃淘宝网店3600余家，直接实现就业人口3万余人，间接带动就业岗位10万余个，形成了中小企业电商遍地开花、绳网、家纺、蔬菜电商齐头并进的良好发展态势。全县50%以上的电商企业涉足电商领域，年交易额突破30亿元，成功打造了绳网部落、美奥奥帝等知名电商品牌。在电商带动下，全县化纤绳网生产加工业户发展到7000余个，年主营业务收入实现125亿元。

在位于孙武街道鲁北电商产业园里的“特色中国·惠民体验馆”内，记者看到，驴肉、酱菜、绳网、手工棉被等是我县的特色产品摆满一个个展柜。“体验馆采取线下体验式消费、线上订单购买、物流配送保障等方式，通过线上线下一体化，带动全县特色农产品销售。”孙武街道电商办主任云花说道。

在鲁北电商产业园，聚集了中通、圆通、顺丰、邦德等30家快递物流公司，园区整合了资源，降低了电商运输成本，提高了快件运作效率，搭建起多赢

“直通车”。

记者了解到，目前，我县建成了特色中国·惠民体验馆，发晨惠民县电商产业园、中国北方花木城大数据中心、中国绳网产业集群电子商务产业基地三大电商产业园区，培育了中国绳网、山东鲜吃、供销一家等一大批专业电商平台。建成县级电子商务公共服务中心1处、村级电商服务中心14处、村级服务站700个。李庄镇南北李村是远近闻名的“中国淘宝村”，现有电商店铺25家，占全村总户数的18.3%，电商商户李方磊这几年得益于当地政府的政策扶持，自产自销的网店生意越来越红火，绳网产品每年销售额都超过了300万元。“我经营的这家店铺已经有六年的时间了，我们的防护网产品全部用手工完成，产品质量受到客户的认可。”李方磊告诉记者。

网店经营的怎么样，除了产品质量以外，产品的吸引力也是不可忽视的重要因素。当地政府强化引导和服务，鼓励产品创新，南肖村的电商商户王军在普

通绳网产品的基础上，更是对产品进行了创意设计，精准营销使麻绳灯产品通过互联网销往了法国、荷兰、意大利、中东等国家和地区，年销售额400多万元。

为进一步促进全县电子商务的发展，我县编制了《惠民县电子商务发展规划》，明确了发展的总体要求、主要任务、保障措施等内容，在财政补助、金融扶持、人才引进等方面出台了一系列支持电商发展的政策，科学指引全县电子商务健康有序的发展。通过大力实施“互联网+”战略，充分发挥绳网、花卉苗木、旅游等特色产业优势，健全电子商务公共服务体系、完善电子商务物流服务体系、壮大电子商务服务主体、健全电子商务法律法规，为全县高质量发展提供新动力。

我县还把电商产业发展作为扶贫工作的重要抓手，出台产业扶贫政策，电商企业的生产基地吸纳了附近大量农村闲散劳动力及贫困人口，群众在家门口就实现了增收致富。

县十八届人大常委会第二十八次会议召开

□通讯员 岳峰 荆莉 报道

本报讯 8月8日，县十八届人大常委会第二十八次会议召开，县人大常委会主任李勇，县人大常委会副主任孟立军、胡俊生、周培宝、郭兴文出席会议。

会议听取审议并通过了县人民政府2019年度民生实事进展情况的报告；县人民政府关于2019年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告；县人民政府关于2018年县级财政决算草案和2019年上半年财政预算执行情况的报告；县人民政府关于2018年县级财政预算执行和其他财政收支审计情况的报告。

会议表决通过了关于批准惠民县2018年县级财政决算的决议。

会议书面审议了县人大常委会执法检查组关于《安全生产法》《山东省安全生产条例》贯彻实施情况的报告；县人大常委

会执法检查组关于《山东省文物保护条例》贯彻实施情况的报告；县人大常委会执法检查组关于《防洪法》贯彻实施情况的报告。

会议审议了县人大常委会主任会议关于提请审议安峰辞去惠民县人民政府副县长职务的请求的报告，表决通过了县人大常委会关于接受安峰辞去惠民县人民政府副县长职务的决定。

会议表决通过了人事任免事项，核任命人员向宪法宣誓。

县委副书记、县长张传龙，县人民法院院长杜洪东，县人民检察院检察长张炳琪，县监察委员会、县政府办公室、县发展和改革局、县财政局、县审计局、县水利局、县文化和旅游局、县应急管理局负责人，各镇（街道）人大主要负责人，部分人大代表，县人大机关各委科室负责人列席会议。

中电长城网际来惠调研数字城市建设

□通讯员 于俊峰 报道

本报讯 8月6日，中电长城网际系统有限公司调研组来我县调研数字城市（大数据）建设，县委副书记、县长张传龙参加活动。

调研组先后来到县综合行政执法局数字城管中心、县行政审批服务大厅，详细了解我县数字城市（大数据）建设情况。

近年来，我县完成了电子政务外网建设、政务服务平台建

设、政务协同办公系统、统一互联网出口、网管中心建设等基础设施建设。目前，电子政务外网已完成接入县直部门120余处、镇（街道）15处，满足了全县各级政府部门社会管理和公共服务的需要。

调研组对我县数字城市（大数据）建设情况给予高度评价，希望双方加强联系，达成合作，实现双赢。

全县领导干部接受法制培训

□本报记者 郭海涛 报道

本报讯 8月8日，惠民县大讲堂暨全县领导干部法治专题培训班举行，邀请山东大学法学院教授李忠夏就依法行政的相关问题进行专题辅导讲座。县委副书记、政法委书记刘丙海主持培训会。

会上，李忠夏教授就依法治国和依法行政的相关内容做了详细讲解，逻辑严密，主题鲜明、内容丰富、通俗易懂，理论与实

践相结合，具有很强的针对性和实用性，对实际工作具有重要的指导意义。

会议强调，各单位要结合理论中心组学习，切实加深依法行政相关法律法规的学习，把授课事项运用到具体工作中去。要一级做给一级看，一级带着一级干，指导提升全县领导干部依法行政工作水平，为建设生态美丽健康幸福新惠民贡献力量。

双招双引专职队伍培训班开班

□本报记者 郭海涛 报道

本报讯 8月6日，全县双招双引专职队伍培训班开班，县委副书记、组织部长赵福江参加开班仪式。

此次培训课程包括：《商务礼仪》、装备制造产业招商方案及现场模拟、化纤绳网产业招商方案及现场模拟、高端铝产业招商方案及现场模拟、文化旅游产业招商方案及现场模拟、健康产业招商方案及现场模拟、现代农业招商方案及现场模拟等。

赵福江指出，要充分认识举

办这次培训的意义，通过学习，明确定位，找准差距，切实提高招商引资工作能力。要克服工学矛盾，静心学习，理论联系实际，认真学习，树立严谨学风，遵守纪律，通过学习培训，学有所获、学有所成、学以致用，在今后的工作中，不负重托、不辱使命，为我县跨越发展积极发挥一技之长、贡献一己之力。

来自惠民经济开发区、高新区、有关镇办和部门的29名招商引资业务骨干参加了培训。

我县新增20家农村“孝善食堂”

□本报记者 海涛
通讯员 马虹 为为 报道

本报讯 近日，孙武街道闻家堤口村老年乐园门前锣鼓阵，鞭炮齐鸣，该村成立了全县首家村级孝善食堂。

记者了解到，该村孝善食堂是在村幸福院基础上成立的，实行上级补一块，村里出一块，老

人拿一块的运行模式，面向本村60岁以上能够自理的老人提供就餐服务。

“村里有60岁老人90人，80岁以上老人16人，村集体对60至80岁老人实行就餐补贴后，个人就餐仅需2元钱，80岁老人免费。同时，我们配备了休闲娱乐室、临时休息室、值班护理室

等场所，老人们在就餐的同时可以娱乐、谈心。”该村村干部闻合全说道。近年来，我县高度重视农村养老工作，把农村养老服务作为全县经济社会发展的大事来抓，创新模式，全县的农村养老服务取得长足发展。截至目前，全县新增孝善食堂20家。

去年7月份，皂户李镇康家堡村成立全市首家互助型孝善食堂。今年4月份，皂户李镇范家村、王玉甫村孝善食堂相继成立。今年5月份，麻店镇在革新庄村、东胡村、盖北赵村、后李村4个村原有幸福院的基础上，建立运营孝善食堂，孝善食堂的建立，不仅解决了空巢老人的吃饭问题，也让在外务工的年轻人没有后顾之忧。“村里年轻人进城务工居多，老人们的吃饭一般比较随意，时常一天只做一顿饭。孝善食堂的成立，即把就的午饭变成了充满欢声笑语的‘茶话会’，又为孝老、敬老、爱老树立了榜样。”麻店镇革新庄村群众纷纷说道。

